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EDITORIAL
Věříte, že se politici 

mění к lepšímu?
Vypadá to, že ano. К tomuto pozná
ní (byť ne zatím к přesvědčení) mě 
přivedly poznámky předsedy Sva
zu českých a moravských bytových 
družstev Jana Vysloužila. Týkaly se 
výsledků ankety mezi politiky, kterou 
celostátní časopis Bytová družstva 
- SVJ - správa domů uspořádal těs
ně před parlamentními volbami. Mě
síčník Krušnohor tuto anketu převzal 
do svého listopadového čísla, aby
0 názorech kandidujících politiků in
formoval čtenáře v Mostě, Litvínově 
a Meziboří, kde vydavatel měsíčníku - 
50. narozeniny si připomínají Staveb
ní bytové družstvo Krušnohor - vyko
nává správu domů.
Zatímco v 90. letech minulého století 
řada politiků považovala bytová druž
stva za přežitek totality a dělala, že 
neví o tom, že družstva vznikla za ka
pitalismu před téměř dvěma stovkami 
let, tak ze současných politiků účast
nících se ankety nikdo neoznačil by
tová družstva za „fuj“.
Zdá se tedy, že politici došli к pozná
ní, že bytové družstevnictví je zajíma
vou a perspektivní formou zajišťování 
přístřešku nad hlavou. Podle vyjád
ření Jana Vysloužila se politici větši
nově shodli na názoru, že družstva 
mají v Česku dlouhou tradici, forma 
družstevního nájemního bydlení stá
le tvoří nezanedbatelný segment trhu 
a měl by být proto vytvořen pozitivní 
rámec pro rozvoj družstevního princi
pu ve prospěch jejich zdravého a fé
rového rozvoje. Nejen v Evropě, ale
1 v celém a nejenom vyspělém svě
tě patří družstva к základním pilířům 
ekonomik. „Jsem optimista a věřím, 
že negativní vnímání družstev někte
rými bývalými poslanci a senátory se 
už nebude opakovat. Z došlých odpo
vědí totiž svítá naděje, že si politické 
špičky postupně začínají uvědomovat 
jakou roli družstevní forma vlastnictví 
a družstevního podnikání ve světě 
má. Vždyť jen v Evropě je zaměst
náno v podnicích s družstevní for
mou vlastnictví téměř pětina pracují
cích. Navíc se ukazuje, že tato forma 
vlastnictví je odolná vůči otřesům trhu 
a má velmi silné vnitřní kontrolní me
chanismy. Tuto skutečnost si svět ko
lem nás již dávno uvědomil. Důkazem 
toho je, mimo jiné, listopadová dekla
race OSN o podpoře a významu druž
stev,“ zdůraznil Jan Vysloužil.
Změna postoje politiků к družstev
nictví (a nejen bytovému) je hezkým 
dárkem к 50. výročí existence SBD 
Krušnohor a 170 let českého druž
stevnictví.
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